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Résultats du questionnaire
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Qui a répondu au questionnaire ?
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438 personnes

Une 
femme

61%

Un 
homme

38%

Non 
binaire

1%
Oui
9%

Non
91%

Handicap

80% des 
personnes 

sondées ont entre 
35 et 74 ans



Localisation géographique

4

92 communes
(sur 140) Autre

4%

CCL
42%CCPA

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Raison de la présence sur le territoire

J'y habite J'y habite et j'y travaille J'y travaille Je suis en vacances Je ne suis pas sur le territoire

Centre
56%

Quartier 
résidentiel

21%

Habitation 
isolée
12%

Hameau
12%

TOP 20
Communes

Nombre de 
personnes

Limoux 35
Quillan 33

Espéraza 22
Axat 16

Autre 14
Saint-Ferriol 12

Villelongue-d'Aude 10
Saint-Louis-et-Parahou 10

Couiza 9
Alet-les-Bains 9

Cournanel 8
Belvianes-et-Cavirac 8

Belcaire 8
Salvezines 7

Festes-et-Saint-André 7
Val-du-Faby 6

Puivert 6
Pieusse 6

Montazels 6
Saint-Hilaire 5

95% des 
personnes 

sondées vivent 
dans le PETR

¼ des personnes 
sondées sont isolées 
géographiquement



Situation

50 50 100 150 200

En stage

En alternance

En service civique, volontaire, etc

Étudiant(e)

En formation

Cadre dirigeant

Fonction d’élu de la république

En recherche d’emploi

En bénévolat

Sans emploi

Chef(fe) d'entreprise / entrepreneur(e)

Employé(e)/salarié(e)

Retraité(e)

0

50

100

150

200

250

300

61% des personnes 
sondées ne 

bénéficient d’aucune 
aide

55% des personnes 
sondées sont des 

actifs



Composition et revenus des foyers
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Répartition des revenus

Inférieur à 600€

Entre 600€ et 1000€

Entre 1000€ et 1500€

Entre 1500€ et 2000€

Entre 2000€ et 3000€

Supérieur à 3000€

Plus d’1/3 des 
personnes sondées 

sont des familles

Les faibles revenus (entre 
600 et 1500 euros) sont 
surreprésentés chez les 

familles monoparentales



Budget déplacement
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0
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180

Inférieur à 100€ Entre 100€ et 
200€

Entre 200€ et 
500€

Supérieur à 
500€

Budget déplacement

7% 7% 66% 16% 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Je pourrais dépenser un peu plus pour mes
déplacements

Je pourrais dépenser plus pour mes déplacements

Mon budget déplacement me convient

Mon budget déplacement est trop élevé

Mon budget déplacement est beaucoup trop élevé

20% des personnes 
considèrent que leur 

budget déplacement est 
trop élevé

6% 7% 57% 27% 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Famille

Zoom sur les familles

30% des familles 
considèrent que leur 

budget déplacement est 
trop élevé



Déplacements : motifs, difficultés
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0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

Études

Accompagner ou récupérer des enfants et/ou des
personnes dépendantes

Démarches administratives

Loisir / Sport / Tourisme local

Travail / Bénévolat

Visite à des proches (famille, amis etc)

Santé / Médical / Vétérinaire

Courses

Ce chiffre monte à :
• 51% chez les personnes seules
• 57% chez les personnes dont le 

budget déplacement est >500 €
• 56% chez les habitants de 

hameaux
• 56% chez les 75 ans et plus
• 65% chez les 25-34 ans

47% des personnes disent 
rencontrer des difficultés 
dans leurs déplacements



Déplacements : fréquence, distance
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0
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400

450

Fréquence de déplacement

Très fréquemment (au moins une fois
par jour)

Fréquemment (au moins une fois par
semaine)

Parfois (au moins une fois par mois)

Rarement (au moins une fois par an)

1 fois par jour → travail
1 fois par semaine → courses

1 fois par mois → santé
1 fois par an → démarches

0 100 200 300 400 500 600 700 800

0 km, c'est accessible à distance (télétravail)

Moins de 1 km

Entre 1 et 5 km

Entre 5 et 20 km

Entre 20 et 50 km

Plus de 50 km

Distances parcourues

COURSES

SANTE

VISITES

TRAVAIL

LOISIRS

DEMARCHES

ENFANTS

Plus d’1/3 des 
personnes effectuent 
entre 20 et 50 km par 

trajet A/R



Qualification des déplacements
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0

100

200

300

400

500

600

COURSES SANTE VISITES TRAVAIL LOISIRS DEMARCHES ENFANTS

Zoom par motif de déplacement

Satisfaisant Trop long (temps) Trop éloigné (distance) Trop cher Pas assez écologique

71% des personnes 
jugent leurs 

déplacements non 
satisfaisants

Principaux motifs d’insatisfaction : 
• Pas assez écologique → pour les courses, le travail, les loisirs et le transport des enfants
• Trop éloigné → pour la santé, les visites et les démarches



Moyen de transport pour les déplacements
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Zoom par motif de déplacement

L’autostop

Les transports en commun

Le covoiturage

La voiture, camion, etc

Le deux-roues motorisé

Le vélo ou la trottinette « électrique
», le vélo

La marche, la trottinette, le roller

Pour l’ensemble des 
déplacements 

mentionnés, la voiture 
(dont covoiturage) est 

le principal moyen 
dans 77% des cas



Déplacements à pied
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Oui
209Non

218

Possibilité de se déplacer à pied 

0 50 100 150 200 250 300 350 400

Pas l'envie

Transport de personnes dépendantes

Pas de réponse

Accessibilité

Santé physique

Activités

Sécurité

Contrainte de temps

Charge ou encombrement

Distance

Raisons pour lesquelles les personnes sondées ne se déplacent pas à piedPlus de la moitié des 
personnes déclarent ne pas 

pouvoir effectuer leurs 
déplacements à pied

88% des personnes ne se 
déplacent pas à pied du fait 

de distances trop 
importantes



Moyen de transport souhaité
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

La voiture, le camion etc en location longue durée / leasing

L’avion

La trottinette, le roller, etc

La voiture, le camion etc en location courte durée

Le cyclomoteur / le scooter / le quad etc (inférieur à 50 cm3)

La trottinette, le skate, etc à assistance électrique

La voiture sans permis

Aucun

Le taxi / le véhicule de tourisme avec chauffeur (VTC)

Le transport médical

La moto / le scooter / le quad etc (supérieur à 50 cm3)

La voiture, le camion etc en autopartage

L’autostop

La navette de ville

L’intermodalité 

La voiture, camion, etc sans covoiturer (autosolisme)

Le transport à la demande (TAD)

La voiture, camion, etc en covoiturage

Le vélo

Le vélo à assistance électrique

Le train

La marche

Le bus

Quel moyen de transport souhaiteriez-vous utiliser plus souvent ?

Les 5 moyens de transport que les 
personnes aimeraient utiliser plus 

souvent :
1. Le bus
2. La marche
3. Le train
4. Le vélo ou VAE
5. Le covoiturage



Equipement mobilité

14

Aucun 
permis

4%

Suspension 
de permis

0%

Permis A, 
A1…
16%

Permis B
68%

Autre 
permis

12%

0 50 100 150 200 250 300 350 400

Voiture sans permis

Trottinette / Skate etc à assistance électrique

Cyclomoteur / Scooter / Quad (inférieur à 50 cm3)

Trottinette / Roller / Skate etc

Voiture, camion etc en autopartage

Moto / Scooter / Quad (supérieur à 50 cm3)

Vélo à assistance électrique

Vélo

Voiture / Camion

Véhicules possédés

4 personnes interrogées 
sur 5 possèdent une 

voiture

La moitié possède un vélo 
et/ou un VAE



Zoom sur la voiture
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0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

1 2 3 plus de 3

Nombre de voitures dans le foyer

Bon état
57%

État moyen
38%

Mauvais état
5%

Etat de la voiture

Parfois
3%

Fréquemment 
42%

Très 
fréquemment

55%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Usage de la voiture

Type : 1 à 2 voitures dans le foyer, en bon état, 
pour effectuer des trajets très fréquents et 
plutôt longs (plus de 50 kms par semaine)



Zoom sur le vélo
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15%

20%

25%

30%

35%

40%

1 2 3 plus de 3

Nombre de vélos dans le 
foyer

Bon état
58%

État moyen
33%

Mauvais état
9%

Etat du/des vélo(s)

8%

25%

32%

26%

8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1

Usage du vélo

Très fréquemment

Fréquemment

Parfois

Rarement

Jamais

Type : 1 à 2 vélos dans le foyer, en bon état, 
pour effectuer des trajets 1 fois par mois et 
plutôt courts ou très courts (de 1 à 20 kms)



Zoom sur le VAE

17

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1 2 3 plus de 3

Nombre de VAE dans le 
foyer

Bon état
93%

État moyen
5%

Mauvais état
2%

Etat du/des VAE

4%

11%

45%

30%

11%
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40%
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60%

70%

80%

90%

100%

1

Usage du VAE

Très fréquemment (1
fois/jour)

Fréquemment (1
fois/semaine)

Parfois (1 fois/mois)

Rarement (1 fois/an)

Jamais

Type : 1 à 2 VAE dans le foyer, en bon état, 
pour effectuer des trajets moyens (5 à 50 kms) 

1 fois par mois



Freins à l’utilisation de moyens de transport
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Confort insuffisant : conditions de transport peu agréables

Manque de confiance dans le mode de transport : fiabilité, maintenance, etc

Besoin de mobilité adaptée : âge, handicap, etc

Complexité d'achat du titre de transport

Sécurité insuffisante : accidents, vols, agressions, etc

Moyen de transport inconnu

Impact environnemental négatif : pollution, émissions de gaz à effet de serre, etc

Je n’ai aucun frein à l’utilisation des moyens de transports

Pas d'autre choix

Manque d’informations sur le fonctionnement existant : lieu de prise, lieu de dépôt, horaires, achat du titre etc

Ne permet pas d'enchainer plusieurs déplacements.

Coût élevé de l'utilisation

Temps de trajet trop long : attente du moyen de transport comprise

Distance trop importante entre le lieu de dépôt/ parking et la destination

Indisponibilité du moyen de transport

Manque de flexibilité dans l'utilisation : horaires fixes ou inadaptés, itinéraires imposés, etc

Manque d'accessibilité : absence d'infrastructures, horaires inadaptés, etc

La manque d’accessibilité et le manque de 
flexibilité des moyens de transport sont les 

principaux freins pour les usagers



Raisons pour sortir de l’autosolisme

19

0%
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80%

90%

100%

La diminution ou le partage des coûts et les 
préoccupations environnementales sont les 

principales raisons qui motiveraient les 
personnes à sortir de l’autosolisme



Texte libre – nuage de mots
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Commentaires dans zone d’expression libre

21
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